

心靈法宴伊始

—馬國天嘉講堂道親回國訪道

◎ 心卉

玉里天純講堂 主客交融成片

賜導，以及學長們的熱烈歡迎，大家滿心的愉悅與歡欣。

二月廿五日晚上在玉里天

天定堂馬來西亞天嘉講堂道親回國訪問團，於八十六年二月廿二日晚上回到台灣，當晚宿彌勒山天道清修院。次日凌遲有九位未求道的學長，也都求道了。

接著展開全省巡迴訪道的行程，從基隆啓化講堂、暖暖慈毅講堂、宜蘭天易講堂、花蓮慈懿道院……所到之處皆承蒙各地方前人、點傳師的慈悲歌聲……雖然表演的不是盡善



△在太魯閣大跳山地舞。



△帶動唱，活潑帶勁。

盡美，但卻已把歡樂氣氛帶到最高潮了！馬來西亞的王素雲

私下說：「我們怎麼不知道道場還有這些活動，你們怎麼都沒教我們（以往只有開班講道理和練禮節而已）？」以後有

馬來西亞天嘉道親訪道團沒教我們（以往只有開班講道理和練禮節而已）？」以後有

機會，他們也想學呢！

秀珍宿疾突發 哺哺我要回家

馬來西亞天嘉道親訪道團

於二月二十五日在玉里天純講堂過夜時，張秀珍不太舒服，她的老毛病——偏頭痛又犯了，趕緊請李明士幫她指壓舒緩一

些，然後由一位學長攏扶著她，另一位學長幫忙吹乾她的濕頭髮，江安平點傳師從旁邊經過關心的問道：「咦！怎麼了

？」此時秀珍的頭已垂在攏扶著她的那位學長臂彎裏，人已休克了，「情況不對喔！趕快送她到醫院！」當下，由明士從三樓中堂背了下來，借用莊點傳師的車送往玉里榮民醫院，車上江點傳師坐在駕駛座隔壁，秀珍躺在中間，頭枕在辜麗萍的懷裡，明士蹲在秀珍的腳和車門間的角落，後學和江太太則坐在後座。車子開沒多

久，明士驚呼道：「怎麼辦？脈搏不跳動了？」他感覺不到她的脈搏在跳動！明士馬上掐住她的合谷穴，「快！再掐她的人中穴」，那時，很自然的拉起她另外一隻手，按著她的合谷穴，靜下心來，默唸無字真言。前座兩位點傳師問道：

「怎麼了！」，當時，內心倒是出奇的平靜，簡短的回答說：「明士說她脈搏不跳了，快送到醫院。」旁邊麗萍一直哭喊著秀珍的名字，怕重蹈二舅李金華的覆轍，但是她的聲音一點也不會干擾到後學（現在回想起來，愈想愈奇怪）。

車子很快就到玉里榮民醫院，江點傳師馬上下車找了一個病床來，推著秀珍入急診室急救。接著氧氣、心電圖、驗血、吊點滴，上天慈悲，秀珍慢慢恢復知覺了。

看著她瘦長的身軀，打著點滴，躺在病床上，合著的雙



△張秀珍學長（右二）與江點傳師（左二）及道親們攝於風景區。

眼，時而冒出一顆顆晶瑩的淚珠，口中喃喃地道：「我要回家。」這如何是好？她的家可遠在馬來西亞！輕聲告訴她：

「沒關係！點滴打完，我們就回『去』（不敢說回『家』）。

「過一陣子，皺著眉頭，閉上的雙眼泛著淚光，又說：「我要回『去』。」還好，沒有提要回「家」，安慰著：「點滴還有一半，等它滴完，我們就回去，妳放輕鬆，什麼都不要想，睡一覺會好些。」過些時，她還是閉著雙眼喃喃地說：「我要回中堂」，哇！有進步了，趕快安慰她說：「點滴快好了，好了我們就回中堂去。

結果，點傳師和一些學長先回中堂洗完澡，準備過來整夜地看護，一到醫院，剛好秀珍的點滴已打完了，護士收拾好後，驗血報告也出來了，檢驗結果沒有特殊的問題，只是

輕微的貧血現象，可以出院回去休息。車子便開往溫學長的家，準備在他家一樓的房間休息。

我家原指中堂 安心何用外求

秀珍虛弱地躺在溫學長家中，嘴巴喃喃地說：「我要回中堂！我要回中堂！」江點傳師看了一看，便決定要回中堂去，並向大家解釋說：「她要回中堂才能安心，還是回中堂去好了。」一位求道才三天的道親，聽到中堂對她竟然有這麼大的安定力與安全感，實在是不可思議。

回到中堂，由明士背上二楼點傳師休息室，江點傳師慈悲，讓出他休息的房間給秀珍休息，一夜平安無事。

事後素雲說，那天晚上，她面對著中堂，向老師祈求，馬來西亞道親經過二舅的事件



△濟德宮與三佛會面。

，無法再經過一次的考驗，請上天慈悲、老師慈悲，讓她平安無事吧！

秀珍恢復以後，回想當時，就是一心一意想回中堂，強烈地覺得回中堂才能安心、放心。問她要不要先回台北休息？還是跟著大家繼續參加訪道的行程？她當下回答：跟著大家走。平時在馬來西亞每當身體不舒服時，都須要三天的時間休息才會恢復，但這次她自己就是有一種直覺感，隔天她就會沒事的，也真的沒事地和大家跑完全省的行程，這一次，她真的感受到上天的慈悲！

這次全省巡迴訪道，二月

廿三日從彌勒山開始，至二月廿八日回台北天定堂，六天當中一直都是風和日麗，陽光普照的好天氣，唯一例外的是，在花蓮鯉魚潭的時候，天空陰暗且稍為下著濛濛雨，遊艇全潭一周才五十元台幣而已，照

理說應該不算很貴，但點傳師基於各人的因緣不同，還是吩咐大家不要下去玩，到台糖糖廠吃完芋頭冰後，就直奔玉里天純講堂。現在大家回想起來，當時若是大家下去遊湖的話，絕不是三十分鐘或一小時的時間能結束的，那麼秀珍的病情，可能發生在半路上，我們人生地不熟，一定不知上那兒找醫院，那時的危急情況，就不堪設想了。由此不得不佩服點傳師的聰明睿智！

縱觀此地道場 冀望馬國道揚

承蒙大光寺陳水車點傳師的慈悲，上佛山之前尚有一些時間，帶領我們到鄰近發一組陳鴻珍前人所屬道場之濟德宮參觀。馬來西亞的道親讚嘆台灣的道場，一間比一間大，一間比一間莊嚴，有的學長暗想，回馬來西亞後，有機會也想



△uncle李（右二）與點傳師及道親們攝於天純講堂。

找塊地，建一間大道場（禱求它能早日成真）。

在濟德宮中堂，後學發覺在三尊佛像前又再擺了一尊白面的南海古佛，心生好奇便就近請教了旁邊的邱班長，邱班長也好奇地請問當地解說的學

長。才得知原來未重新擴建前，中堂中就一直供奉著這尊觀

世音菩薩，日久已經拜得有感情了，故重建後因捨不得，所以就繼續供奉膜拜。

在一旁的馬來西亞道親陳媽媽（吳秀英學長）驚疑道：「這不是求道當天看到的那一尊嗎！」很有福氣的，陳媽媽

來台第一晚，即和眾人一起在彌勒山求道，求道當時覺得很奇怪，為何在上桌上執禮位置那一邊的花瓶上，怎麼會有一尊白面的觀世音菩薩聖像，這個疑問一直在心裏不敢說出口，直到現在看到濟德宮的白面

南海古佛，才道出因由，原來是南海古佛慈悲顯化給她看，她高興得發願，回馬來西亞後，天嘉中堂若是有課、有活動的時候，她一定都要前往煮素食給大家吃。

方便隨機示現 個中三昧自參

大家很高興的在濟德宮中堂前拍團體照留念，整隊時，後學只覺得外面的陽光怎麼那麼強，陽光亮得使拍照的劉麗秋後面三個落地窗，都看不到外面的景色。

不料離開濟德宮，在車上閒聊時，有人說：「奇怪！照相機後面中間的落地窗，怎麼出現彌勒祖師的像？」「沒有啊？」「有啊！我看得清清楚楚的！」江點傳師知道這也許是仙佛慈悲顯化，在詢問之後

們和台灣的楊素珠學長看到了；有的看到一尊，有的看到二尊或三尊；素珠說，她正想問麗秋，她的照相機怎麼把佛桌上的三尊佛像反射到對面開著的落地窗上？驚嘆之餘，真後悔沒有對著強光多看一會兒，說不定也會有機會看到仙佛的顯化，而不只是強光罷了！

金剛經如理實現分第五「凡所有相，皆是虛妄，若見諸相非相，即見如來。」末了以此自嘲，平衡一下吃不到葡萄的滋味！

慢久即是不久 口清之人心清

在這一趨訪道團成員中，uncle 李（李金福學長）是一位很特殊的人。他是劉班長的最小舅舅，他們都稱呼他為「冠舅」（台語音），而我稱呼

他「慢舅」（台語音），素雲問：「『慢舅』是什麼意思？」江太太回答說：「就是最慢又「慢」又「久」（舅的同音），這要成全到何時？當下建議點傳師，以後大家不准稱呼「慢舅」，只能稱呼「uncle 李」，否則罰馬幣十元（開玩笑）。

因為在一九九六年的幹訓班中，一直希望他能清口。他說他知道清口很好，他以後也一定會清口，但不是現在，大家愈逼，他愈退，會跑得愈遠

，有一天要清口，他自己會提出來。大家沒輒，只好經常和他說清口的意義、好處，和見證。在結班要送我們回馬來西亞的那天早上，uncle 李鄭重地向江點傳師表示說：「點傳

他「慢舅」（台語音），素雲問：「『慢舅』是什麼意思？」江太太回答說：「就是最慢又「慢」又「久」（舅的同音），這要成全到何時？當下建議點傳師，以後大家不准稱呼「慢舅」，只能稱呼「uncle 李」，否則罰馬幣十元（開玩笑）。

！」天啊！這真是送給大家離開的最佳禮物了！

他是很顧家的男人，是標準的好丈夫、好父親。出國不論到日本、英國、歐洲……到了當地一定先買電話卡，打電話回家報平安，和妻子、女兒訴訴心聲，從不例外。但此次竟然讓他忘了買電話卡越洋報平安這件事，這種情形是從未有過的，難怪他直道真是不可思議，這也許就是道的無形力量吧！

經過了此次的回國訪道，更加深馬來西亞道親們對道的體驗及信念，冀望此次訪道的心靈洗禮能有助於往後馬來西亞道場道務的發展，讓師尊師母普渡三曹的聖業能在異國大放光芒。